

“爱义乌帮帮团”关注有机更新

第十二批省历史文化村落重点村名单公布 赤岸镇雅端村上榜

全媒体记者 余依萍

本报讯 近日,省农业农村厅、省“千村示范、万村整治”工作协调小组办公室、省财政厅公布了第十二批(2024年度)省历史文化(传统)村落保护利用重点村名单,共43个村落上榜。其中,义乌市赤岸镇雅端村榜上有名。

雅端村位于赤岸镇西海精品线,因村位于雅溪源头,故取名为雅端,村内风景优美,景色宜人,乡风文明,民风淳朴。村中以容安堂为核心,呈现出典型的古建筑格局,被称为“七栋五堂”。从2008年开始,该村耗资2000余万元对古建筑进行修复,如今保存修缮尚好的就有容安堂、遗安堂、叙伦堂等4处。村内现有国家级文物保护单位1处、浙江省级乡村博物馆1处。2018年该村被列入中国传统古村落,2022年被评为浙江省美丽乡村特色精品村。

义乌海关为“义乌温度”添热度

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 今年3月5日是第61个“学雷锋纪念日”。3月2日,义乌海关“徽映丝路”志愿服务队一早来到位于北苑街道何麻车小区的“爱心衣物转运站”,参与衣物捐赠和打包活动,为龙年春节后“义乌温度”首场活动增添一份热度。

在义工之家志愿者周钦的指导下,队员们分工合作,配合默契,从分类、叠放到整理、封箱,各个环节环环相扣,有条不紊,在1个小时的时间里,完成了100箱衣物的打包工作。这批衣物将发往四川省凉山彝族自治州美姑县洒库乡,为当地群众送去商城人民的关怀与爱意。

据介绍,一直以来,义乌海关大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,积极履行社会责任,制度化、规范化、常态化组织开展各类志愿服务,全方位多角度为世界小商品之都的繁荣发展贡献海关力量。

市水处理公司开展消防应急演练

全媒体记者 陈健贤 通讯员 金佩佩

本报讯 近日,市水务集团水处理公司组织开展2024年消防应急逃生演练,公司50余人参加观摩与演练,各下属运营部分点开展,培训范围全覆盖。

“救命救命,我们被困在会议室里面了。”此次演练模拟会场外突发火情,参会人员受烟雾过大等因素影响被困室内无法逃出,不断向外呼救,情况紧急。公司消防领导小组收到呼救后,第一时间安排人员现场查看,确认起火源及火势状况,断开电源,启动消防救援人员到达现场后,使用灭火器、消防栓接水等方式控制火势,待外面火势烟雾较小时,组织被困人员用湿毛巾捂住口鼻弯腰进行疏散逃生,被困人员有序撤离到安全位置并清点人数,确保员工全部撤出,完成逃生,整场演练紧张、有序。

随后,公司还组织开展了灭火器使用培训,现场演练灭火器等消防器材的使用方法,参与演练人员有效掌握了灭火器使用、初期扑救等消防技能,进一步巩固了员工消防灭火知识。

执法部门查处一起非法存储烟花爆竹案件

全媒体记者 林晓燕

本报讯 近日,市执法局廿三里大队在开展烟花爆竹销售常态化安全检查行动中,查获一起利用废弃厢式货车存储烟花爆竹案件。

该废弃厢式货车停在廿三里街道朱村附近一停车场。经调查,车内存有各类烟花爆竹178箱,现场的厢式货车以及车内存放的烟花爆竹为廿三里街道某烟花爆竹销售点经营者所有。该商户持有《烟花爆竹经营(零售)许可证》,并有合法合规的经营地点,却为了应对销售旺季“铤而走险”,私自使用自家废弃的厢式货车存储烟花爆竹。

“千万不能存在侥幸心理,非法存储烟花爆竹有安全隐患,再说你这个厢式货车停放点在居民小区边上,一旦发生火灾,后果不堪设想。”执法人员再三叮嘱相关责任人要规范合法经营,并对现场的烟花爆竹予以查扣。目前,该案件已移送公安机关处理。

孩子突发高烧 交警开道救援

全媒体记者 王佳丽

本报讯 “如果没有这位交警同志的帮助,我的孩子不知道会发生什么情况,真是太感谢他了。”日前,市民楼先生走进市公安局交警大队北苑中队,向执勤辅警张晨康送上锦旗,感谢他开道为孩子赢得宝贵的救治时间。

前段时间,正在岗位上执勤的张晨康等人看见一名男子气喘吁吁地跑过来,向他们求助。“交警同志,快帮帮我,孩子发高烧惊厥了,我们要去妇幼保健院。”张晨康了解情况后,感到情况紧急,便立即驾驶警用摩托车带领求助人员往医院驶去。

时间就是生命!张晨康一刻也不敢耽搁,迅速协调其他同事继续路面勤务后,当机立断,驾驶摩托车在前面带路开道,求助车辆打开双闪灯紧随其后,以最快速度向医院驶去。

“前方车辆请让道!”在行车途中,张晨康一边喊话提醒过往车辆避让,一边示意让前方车辆靠边行驶,路上车辆纷纷主动让行,迅速为患者开辟出一条绿色通道。在交警的护送下,快速到达医院,为孩子赢得了宝贵的救治时间。

机更新计划?目前联运路内的道路环境不太合理,停车困难,消防车根本无法进入。

市建设局:目前,联运路区块是否进行有机更新尚在研究中,后续我局将根据市委、市政府的统一部署,有序推进城市有机更新工作,待有机更新范围确定后将第一时间公开告知,请您及时关注。如有疑问,可联系:0579-89059885。

问:苏溪镇密溪村什么时候有机更新?

苏溪镇政府:目前密溪村旧改的规划设计图纸尚未通过上级审批,预计2024年6月前完成审批,待审批结束后将启动密溪村旧改工作。如有最新进展,将第一时间在村委会公告栏公告,请您及时关注。如有疑问,可咨询江南共建委,联系电话:0579-83807601。

问:廿三里街道何宅村的周边村落均已完成有机更新,但何宅村却迟迟未进行有机更新,目前有无明确的

更新规划?

廿三里街道办事处:何宅村有机更新于2019年启动,全村共有农户1283户,户籍人口2960人,截至目前已有738户报名,现因部分农户对人均享有落地面积存在争议,导致有机更新规划范围内的土地尚未完成找补,旧改进展缓慢。目前何宅村两委已对该问题进行积极协商。如有最新进展,将第一时间公告,请您及时关注。如有疑问,可咨询廿三里街道办事处,联系电话:0579-85018070。

问:北苑街道丹溪一区何时有机更新?该小区建成已20余年,基础设施老化,建筑质量堪忧,已不能满足群众对高质量生活的需要。

北苑街道丹溪社区:目前丹溪一区暂无相关有机更新计划。关于您提出的丹溪一区基础设施老化、建筑质量堪忧等问题,街道会认真考虑并重视老旧小区设施的修补完善问题。如有疑问,可咨询丹溪社区,联系电话:0579-85118108。

问:大陈镇里坞村农户宅基地到底

什么时候可以确定安置?老房子已经拆掉五六年了,希望能尽快解决安置问题。

大陈镇政府:大陈镇众拥村里坞村有机更新将于2024年启动落实农户宅基地安置,具体时间暂无法确定。如有最新进展,将第一时间在村内公告栏公告,请您及时关注。如有疑问,可联系:0579-85987113。

问:后宅街道后余村有旧改计划吗?

后宅街道办事处:目前后余村两委正在计划申请村庄微改造项目,具体以市政府批准为准。如有最新进展,将第一时间公布,请及时关注。如有疑问,可咨询德胜共建委,联系电话:0579-89907870。



「爱义乌帮帮团」扫一扫进入

出站即可求职 谈妥即可开工

“创业就业在义乌”专场招聘会火热举行

全媒体记者 林晓燕 文/图

人勤春来早,就业更暖心。3月3日,商城迎来了久违的晴好天气,义乌火车站前广场热闹非凡,2024年浙江省春风行动暨“创业就业在义乌”专场招聘会在这里举办。

据了解,春风行动是人社部门促进劳动力供需匹配的重要举措,也是实现一季度“开门红”的重要抓手。今年,浙江省春风行动以“春风送岗促就业 精准服务助发展”为主题,聚焦农民工、高校毕业生等重点群体,围绕企业用工需求搭建就业平台,创造就业机会,以优质高效的就业服务助推求职者好就业、就好业。

本次活动由省人社厅指导、市人社局和后宅街道主办、市就业和人才管理服务中心承办,旨在搭建服务新平台,推动高质量充分就业。从现场情况来看,此次专场招聘采取“线上+线下”方式同步展开。在组织方的精心安排下,活动现场开设了“企业招聘”“直播带岗”“金华特色劳务品牌”“义乌市优秀创业品牌”等专区,满足用人单位和求职者个性化服务需求。

“坐了10来个小时的火车,昨晚刚到义乌,就在火车站附近凑合住了一晚,等着今天的招聘会。”今年24岁的小陈姑娘是云南曲靖人,原本在老家县城做销售,听朋友介绍说义乌这边就业机会多、薪资高,就同其他四位老乡一起来了。经过一番比较,小陈与我市一家贸易企业达成初步就业意向,周一就可以报到上班,她的其余几位老乡也基本落实了工作。

“来之前,我的心理预期是月薪不低于3000元,根据刚才谈的,在这边我每个月拿的起码有6000元,另外还有住宿补贴,中餐由公司免费提供……”小陈激动之情溢于言表,连说了两个想不到,“没想到一下火车就找到了工作,没想到义乌企业的待遇这么好。”

据不完全统计,本次招聘会共有300多家企业到场,提供近7200个岗位;4500人到场求职,现场达成初步意向1025人次。另外,6家优质企业代表走进直播间,提供包括外贸业务员、运营助理、抖音主播、包装工在内的100余个岗位,吸引75万人次在线观看。

出站即可求职,谈妥即可开工。除了将专场招聘会开到火车站外,市人社局还联合恒风公交分公司,订制了从铁路义乌站到市人力资源市场的就业直达公交专线。自2月22日起,这趟“就业直通车”免费为来义、返义乌务工人员提供“一站式”就业服务,助力来义求职者更快更好地找到适合的工作。该“就业直通车”设在铁路义乌站2号公交站台,运行时间为每天早上8

点至下午5点,间隔1小时发车,免费乘坐,中途不停车。

除了市人力资源市场外,各镇街也会根据辖区实际,常态化举办“线上+线下”的各类招聘活动,有需要的用人单位和求职者可以去现场走走看看。”市就业和人才管理服务中心有关负责人表示,春节前后,我市已密集开展劳务协作现场招聘会、新春人力资源大会、零工市场

招聘会等各类招聘活动34场次,累计服务“线上+线下”求职者340余万人次,基本满足我市企业节后用工需求。根据计划安排,3月份我市即将启动高校招聘会系列活动,加大招才引智力度,通过“走出去”与“请进来”双轮驱动,为高校毕业生就业“牵线搭桥”,为各类群体提供暖心、精准的就业服务,吸引更多人“就在义乌”“义起创业”。

专场招聘会现场。



专场招聘会现场。

招聘会等

招聘会等

本周两头雨中中间晴 气温有起伏

天气早知道

全媒体记者 陈健贤

昨天,我们迈入“数九寒天”最后一阶段的“九九”,早出晚归的小伙伴还能感受到冬天的“余威”。不出意外的话,今天起,义乌或将进入气象意义上的春天。

记者从气象部门了解到,昨天早上气温仍较低,仅1.8℃,白天气温明显回升,但未满足平均气温≥10℃的条件。气象意义上的人春“标准”,简单来说,就是连续5天平均气温滑动平均值≥10℃,“达标”的首日便是人春日。气象台工作人员表示,结合未来中短期天气预报,我市或于今日入春,

但由于本周还有冷空气影响,气温会有波动,要根据实际情况来判断。我市平均入春日为3月3日,参照往年,这个时候春天也差不多该来了。

不要以为入春后,天气就会快速回暖,“三月天,孩儿面”,冷空气还将时不时“反扑”。中国天气网发消息称,此次升温过后,南方大部地区气温将较常年同期偏高,今天最高气温20℃线将北抬至江南北部。不过,一股冷空气很快将影响我国。3月5日前后,受冷空气影响,中东部大部地区自西向东有4~6℃的降温,江南、华南等地局地降幅可达8~10℃。降温前后,南方部分地区冷暖反差较大,公众请注意根据天气变化及时增减衣物。

具体来看义乌,本周我市两头雨中间晴,气温有起伏。其中,3月5日前后,受暖气流和冷空气先后影响,有

一次降雨或雷雨,降温和风力增大的天气过程。从气温来看,本周昼夜温差较大,最高气温回升如火如荼,但最低气温升温幅度却相对疲软。如今明两天,最高气温将上升至18~19℃,最低气温仍在10℃以下,早晚仍有寒意,昼夜温差会维持在10℃上下。在此,气象部门提醒,公众早出晚归,仍要注意添衣保暖,

具体天气预报:

日期	天气	温度
3月4日(星期一)	多云到阴,部分地区有阵雨或雷雨	温度5~18℃
3月5日(星期二)	多云到阴,有阵雨或雷雨	温度9~19℃
3月6日(星期三)	阴有时有雨,傍晚前后雨止转阴到多云	温度8~14℃
3月7日(星期四)	多云到晴	温度6~15℃
3月8日(星期五)	晴转多云	温度5~15℃
3月9日(星期六)	多云转阴,有时有阵雨	温度6~16℃
3月10日(星期日)	阴有时有阵雨	温度10~17℃

“免签潮”推动出境游持续升温

全媒体记者 陈聪

今年春节期间,出境旅游呈现一派火热景象:去热情似火的东南亚感受久违的夏天,奔赴浪漫的海岛享受阳光和沙滩,抑或是远赴静谧的北欧观赏冰雪世界……据中国文化和旅游部数据中心测算,春节8天假期,我国出境旅游约360万人次。那么,义乌市民春节假期出境旅游的情况如何?昨日,记者走访我市多家旅行社了解到,泰国、新加坡、马来西亚、印度尼西亚等东南亚国家成为春节假期市民出境

旅游的热目的地。

义乌市华夏国际旅游有限公司门店经理林婷今年接待的出境游客客共有二三十人,与去年暑假相比,人数实现了翻倍增长。“今年最火的就是泰国了,很多旅客提前一两个月就来咨询了,一听说现在免签,更是等不及想出去玩了。”林婷说,曼谷-芭提雅6日游、普吉岛-斯里兰卡6日游等热门旅游线路受到众多市民的青睞。

“早在春节前半个月,我们热门的旅游路线就已经售完了。”义乌市恒风国际旅游有限公司产品经理王浩

说。据他介绍,今年公司共组织了三四个团约100余人出境旅游,分别前往泰国、新加坡、马来西亚等地。

为了吸引更多的中国游客,许多东南亚国家先后对我国推出了免签政策。早在2023年9月,泰国就已单方面给予中国公民5个月免签入境的政策。自2023年12月1日起,马来西亚对中国公民实施入境30天内免签证的便利措施。今年1月28日,中泰两国签署互免持普通护照人员签证协定,该协定于3月1日正式生效。2月9日,中国与新加坡关于互免持普通护照人员签证协定正式生

效。受免签政策影响,市民的旅游热情大大提升,东南亚国家的旅游热度也得到持续攀升。

免签政策的出台,一方面减少了办手续的时间,便利出行,也进一步提升了市民出境旅游的信心和热情;另一方面,随着游客的持续增多,出境游的价格也有所上涨。“主要是机票和住宿方面的费用上涨不少,春节期间跟团6至7天的旅行,价格基本在7000元以上。”林婷介绍,但市民出境游的热情并没有因此消散,目前已有不少游客向林婷咨询清明假期的出境游路线。